
Compte-rendu du Conseil d'École du jeudi 7 mars 2019
RPI Graye Banville Sainte Croix

Présents :
Enseignants : Mmes Lemiègre, Lemarquand, Nobis & Renauld & MM Culleron & Palfreyman
CDC Seulles Terre & Mer : M. Lerservoisier & M. Thiberge

Mairie de Sainte Croix : M. Gerlet & Mme Devos
Représentants des parents d'élèves :  Mmes Aubert & Le François, & MM Lemarchand, Tanquerel
& Uteza 

Excusés : Mme Berthelot (Inspectrice de l’Éducation Nationale), Mme Pouchin (maire de Banville &
représentante de la CDC), M. Lachèvre (maire de Graye), Mmes Fauchot & Mahérault (parents élus)

Vie scolaire

 Projets et Sorties de fin d'année :
Maternelle : Projet : les 5 Continents → Visite du CERZA
Les correspondants (de Lison) des PS-MS viendront les voir en fin d'année

Élémentaire :Projet : Afrique – 4L Trophy
Sortie de fin d'année à programmer, mais d'autres RdV sont déjà pris :

• jeudi 6 juin : -  commémoration organisée et  totalement gérée par les élèves de CM1-CM2
avec l'aide de l'association Westlake Brothers Souvenir

- Berniéraise
• vendredi 7 juin : participation des classes d'élémentaire aux commémorations de Graye

CM1-CM2 :  Projet  théâtre  avec  Macédoine  et  les  6èmes du  collège  → saynètes  autour  du  vivre
ensemble, sur le thème « Se laisser manipuler ? » – représentation le 1er avril, visite du Théâtre de
Caen jeudi 25 avril, suivie de la découverte du Jardin des Plantes

 Service Civique :
Mathéo Lesage travaille à l'école depuis début janvier. 
Lundi & mardi à Banville – Jeudi & vendredi à Graye
Aide dans les classes pour  soulager  les enseignants avec certains élèves qui  ont  besoin d'être
contenus, rassurés ou guidés (étayage, réexplications)

 Évaluations nationales CP : 
mi-septembre : CP & CE1  passation, correction, saisie & retour individuel aux familles
fin janvier : CP passation, saisie & retour aux familles en réunion + bilan individuel 
mi-mars : CP passation et renvoi du matériel anonyme (notre école a été tirée au
sort)
Les enseignants  concernés ont  dû  bien  expliquer  aux enfants  et  à  leurs  parents  ces nouvelles
modalités. Ils ont aussi intégré ces évaluations dans leur programmation de classe déjà établie, et
restitué les résultats aux parents.



 Conseil des Délégués :
Conseil mardi 15 janvier en BCD, avec délégués et suppléants
Les élèves ont discuté, réfléchi et exposé leurs demandes :

 une commande de ~ 100 € a été passée le jour même pour l'achat de nouveaux jeux de cour
 une petite liste de travaux s'intègre à ceux déjà demandés (porte-manteaux, aménagement de

la cour de Banville, changement des portes des WC, verrous, tracé des marelles)
 une commande de ~ 50 € a été proposée à la CDC pour l'achat de nouveaux jeux de cour

pour les grands à Banville, qu'ils pourraient utiliser même à côté des petits
Les affichages « règlement des jeux collectifs », « utilisation du terrain », « règlement de la cour » et
nettoyage actualisés.
Il leur a aussi été rappelé leurs responsabilités dans le maintien de la bonne ambiance générale.

 4L Trophy :
Course associative au Clos Saint-Martin le 16 novembre – très bon accueil de la mairie de Ste Croix :
Merci !!!
Somme recueillie : 838,83 € + fournitures dans les 2 écoles
Les élèves ont suivi la course et ont gardé un lien avec les pilotes dont ils attendent le retour avec
impatience !
M. Gerlet demande un petit compte-rendu de cette expérience pour l'intégrer au journal municipal.

 Bilan coopérative :
Cotisations des familles : 1205 € (~ 9,95 € par enfant soit -1,50 € l'an dernier, baisse régulière)
Photos scolaires : 837,50 € de bénéfices
L'école a offert le cinéma à tous les élèves (Maternelle à Saint Aubin, Élémentaire à Courseulles) :
462 € pour l'ensemble de l'école

 Quelques dates :
 dim 6 avril : Carnaval à Graye, sans char, suivi d'une boum à la Ruche
 vend 10 mai : « Marche de la Jeunesse » pour CM1-CM2
 jeud 6 juin : « Berniéraise » pour Graye
 jeud 6 & vend 7 juin : commémorations du 75ème Anniversaire du Débarquement à Graye
 sam 22 juin : Kermesse à Banville à partir de 10h
Mme Le François, présidente de l'APE, s'inquiète de la préparation de la kermesse, et notamment du manque de
volontaires.  Il faudra motiver les parents d'élèves pour qu'ils viennent aider l'APE dès le vendredi soir.

 Année scolaire 2019-2020 : L'école ouvrira une 6ème classe en septembre !

Niveau A ce jour Prévisions pour septembre 2019
PS 9

Total Maternelle : 43

17

Total Maternelle : 49MS 22 10

GS 12 22

CP 20

Total Élémentaire : 78

12

Total Élémentaire : 77

CE1 14 21

CE2 21 13

CM1 9 22

CM2 14 9

Total 121 126



Autour de l'école
 
 Anciens élèves (19 CM2) & collège :
Retours relativement fidèles - Marche un peu haute pour certains, mise en route difficile
Plusieurs rdv proposés aux parents : 
 mardi 11 décembre : Principale et Principale adjointe à l'école, avec les parents et les futurs 6èmes

 samedi 2 mars : Portes ouvertes au collège (en plus des traditionnels rdv cross, visite & théâtre)

 Périscolaire : 
Mme Nobis & M. Culleron assurent l'Aide aux leçons, le jeudi après la classe, mise en place dès
septembre. 11 élèves sont inscrits seulement, ce qui est un peu décevant. Le financement se fait par
les parents (39 € pour l'année), et par l'APE, qui édite aussi les bulletins de paye.
Les membres du Conseil  d'Ecole  remercient  l'APE qui  permet que cela  existe.  Les  enfants  sont  contents.  Le
problème est que tout le monde ne peut pas venir récupérer son enfant à 17h40, et qu'il n'y a pas de garderie à
Graye. Serait-il plus judicieux que cela se fasse à Banville, dans la cantine ? Cela semble compliqué, mais cette
solution sera proposée à Mme Pouchin et à la CDC.

Équipements & Sécurité

 Présentation des projets à Banville et à Graye par M. Thiberge
1) M. Thiberge & Mme Renauld présentent les projets de restructuration que Banville peut enfin
espérer grâce à son entrée dans la Communauté de Communes : 

• l'espace vert de l'entrée de l'école     : déblayage de la terre, mise à plat et création d'un préau et
d'une place de parking pour le bus. Budget ≈ 100 000 €

Mme Lemiègre demande à ce qu'une portion de la pelouse qui borde sa classe soit également transformée en
mini-cour de récréation, pour en devenir une annexe. Les élèves pourront ainsi entrer dans des activités de roule,
pousse, glisse,...
Les enseignantes de Banville  regrettent de ne pas avoir  été consultées au cours de cette réflexion. Elles qui
occupent et utilisent les locaux toute l'année auraient pu apporter leurs propositions légitimes et judicieuses.
Les parents élus demandent où seront installées les places de parking des enseignantes, et la place handicapés
(exigée dans le DUER).
Ces remarques et questions seront transmises à Mme Pouchin.

• les rues qui amènent à l'école     : installation d'un stop et d'un passage piéton dans le « coude »
de la  rue des Closets,  et  d'un coussin berlinois  sur  la  rue du Marché,  devant  l'école.  M.
Mauger est également en train de préparer un beau panneau « École ».

L'ensemble des membres du Conseil  d’École est soulagé de ces changements attendus depuis des années, et
nécessaires à la sécurité des enfants et des familles.

2) La commune de Banville proposera aussi un nouveau parking, au niveau du terrain de pétanque,
à côté de l'église.
Les  parents  élus  s'interrogent  sur  le  droit  d'utiliser  cet  espace  légué  par  un  habitant  de  la  commune,
spécifiquement pour un terrain de pétanque.

3) M. Thiberge présente les projets qui naîtront à Graye dans les semaines à venir :
• un City Stade sera monté dans l'espace vert de la Ruche, ouvert à tous, et notamment à

l'école. Les élèves pourront ainsi bénéficier d'une structure leur permettant de jouer au foot, au
hand, au basket,... ainsi qu'aux jeux de raquettes. M. Thiberge précise que ce projet a été
possible grâce à l'investissement important des Inns Of Court (la moitié du budget).

Les enseignants ont hâte de pouvoir utiliser cette structure qui va leur permettre d'enrichir leurs séances d'EPS.
Ils remercient vivement les Inns Of Court.



• la place Grimaux et la rue du Vason seront élargies :  une douzaine de places de parking
permettront d'accueillir les parents à la sortie des classes, en toute sécurité, sur la place, et
l'élargissement de la rue du Vason permettra au bus de croiser les autres véhicules sans
problème. Les travaux auront lieu pendant les vacances de printemps.

 Présentation des équipements prévus par la Communauté de Communes
M. Leservoisier informe que, en 2019, la Communauté de Communes équipera chaque classe de
l'école (et de toutes les écoles de la CDC) d'un PC portable, d'une caméra U, d'un vidéoprojecteur
fixé au plafond, d'une petite borne wifi et d'une tablette. Budget ≈ 100 000 €
Mme Lemiègre demande avec quels logiciels seront livrées les tablettes. M. Leservoisier n'a pas encore cette
information.  Il  demande  aux  enseignants  de  faire  remonter  leurs  besoins  à  M.  Steeve  Mariette,  Conseiller
Pédagogique Numérique.
L'équipe enseignante est très contente de sa collaboration avec les services de la CDC. Elle précise également
qu'elle apprécie surtout le fait de pouvoir rester en contact avec les mairies des trois communes.
Mme Devos rappelle qu'une Médiathèque existe à Creully et qu'elle est ouverte à toutes les écoles de la CDC.

 Travaux en attente à la CDC
Une liste de petits travaux est envoyée à la CDC avant chaque départ en vacances, qui sont faits
rapidement et régulièrement, mis à part les gros dossiers.
Mme Renauld présente un échange avec M. Porteux, responsable des services techniques de la
Communauté de Communes : « Quand le cabanon pour les vélos des élèves de Maternelle sera-t-il
installé ? (dalle faite depuis juin 2018) »
→ « Plusieurs écoles nous ont demandé ce type de cabanon bois dont la valeur est de 1200 € TTC. Cette demande
qui date de l’an dernier a donc été proposée au budget 2019. Le budget de la Communauté de communes sera
voté en avril et nous pourrons, si cela est validé par le Conseil communautaire, engager ensuite ces dépenses. »

Mme  Lemiègre  demande  l'installation  d'un  photocopieur  couleur  pour  servir  les  besoins  d'une
pédagogie actuelle  efficace et  attractive.  Aujourd'hui,  elle  doit  demander  à la  mairie  de  Banville
l'impression de quelques pages, en se calant sur les horaires de la secrétaire.
M. Leservoisier explique que les commandes des nouveaux photocopieurs ont été passées à partir des anciens
contrats. Il ajoute que cela coûte cher : une photocopie couleur coûte 10 photocopies NB.

 Documents sécurité
11 registres quelques affichages sont obligatoires dans les écoles. 
L'équipe enseignante présente les fiches qu'elle a renseignées, en ligne, pour le DUERP (Document
Unique d’Évaluation des Risques Professionnels).

 PPMS :
Le Plan Particulier de Mise en Sûreté est actualisé sur l'unité de stockage sur Internet. Il concerne 2
risques :
1) Risques Majeurs (Confinement – Matières dangereuses) : 
Exercice de confinement le 4 février : 40 minutes dans une pièce calfeutrée

2) Attentats Intrusion (Se cacher ou s'enfuir en silence – Intrusion malveillante) :
Pas d'exercice au cours de ce trimestre

- Séance levée à 20h10 -
- Le prochain Conseil d’École aura lieu mardi 18 juin, à 18h, à Graye -


